

КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА



Нелегкий обычно процесс выбора темы для «Колонки редактора» нынче упростился необычайно. О чем же сегодня говорить и писать, как не о коронавирусе? Этим занимается весь мир, всколыхнувшийся, ошарашенный, испуганный, рассыпавшийся по ячейкам самоизоляции, несущий ежедневные огромные убытки финансового и морального плана. Мир, презревший законы природы, прорвавшийся в космос, создавший кибернетическую «сказочную» технику оказался опрокинутым и смятым врагом, рассмотреть которого можно только в электронный микроскоп. Мир быстро понял, что этого противника невозможно победить никаким гипероружием, невозможно купить никакими сверхкапиталами, остановить всевозможными политическими и идеологическими ухищрениями. Вся надежда только на медицину – изруганную, где-то разбухшую от капиталовложений, а в большинстве стран, в том числе и в нашей, влачащую полунцищенское существование, насильно загоняемую в рыночные отношения, в которых гиппократовские заповеди – пустой звук. А над отечественной медициной все последние годы дамокловым мечом нависала так называемая «оптимизация», принципы которой были разработаны в чиновничьих кабинетах, напроць оторванных от реальных потребностей народа. Слава Богу, многого из задуманного этими деятелями не удалось совершить. Зато сейчас, отдавая должное героической (без преувеличения) деятельности медицинских работников всех рангов, мы не можем не вспомнить добрым словом ту старую, семашковскую, профилактическую систему организации здравоохранения, которая при мизерных вложениях давала ощутимые результаты.

Конечно, дотошное и скрупулезное исследование всех аспектов пандемии еще впереди. Хочется, чтобы первую скрипку в этом процессе играли врачи – инфекционисты, эпидемиологи и обязательно организаторы здравоохранения. Сегодня мы наблюдаем долгожданный рост авторитета в общественной жизни профессии медицинского работника. Насколько устойчив этот рост? Неужели после спасения от вируса человечество вновь будет преклоняться перед толстосумами, носить на руках комедиантов и спортсменов, не прекратит поползновений по отнесению медиков и учителей к сфере обслуживания? Не хочется верить, что это возможно.

 А.А. Карнеев